Dr. Olaf Winkelmann – Fürstenwinkel 4 – 32549 Bad Oeynhausen 
An die Stadt Bad Oeynhausen 

Herrn Bürgermeister 

Klaus Mueller-Zahlmann 

Ostkorso 8 

32545 Bad Oeynhausen 
Bad Oeynhausen, den 17. November 2004 

1. Sitzung des Schulausschusses des Rates der Stadt Bad Oeynhausen am 23.11.2004 
Hier: TOP 3 / Antrag zur Sache gemäß § 15, GO für den Rat und die Ausschüsse 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
gemäß der genannten Geschäftsordnung bittet die SPD-Fraktion im Rat der Stadt Bad Oeynhausen den Schulausschuss in seiner Sitzung am 23.11.2004 zu TOP 3 „Offene Ganztagsgrundschule: Sachstandsbericht" wie folgt zu beschließen: 
1. 􀂃

Der Schulausschuss nimmt die Vorarbeiten der Verwaltung hinsichtlich der Einrichtung weiterer Offener Ganztagsgruppen dankbar und zustimmend zur Kenntnis. 
2. 􀂃

Der Schulausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Bad Oeynhausen zu beschließen: Entsprechend der durchgeführten Bedarfsermittlung und zur Bedarfsdeckung werden zum Schuljahr 2005/2006 in den Grundschulen Wichern und Werste die Angebote der Offenen Ganztagsgrundschule integriert. 
3. 􀂃

Die zusätzlichen Angebote sollen entsprechend dem RdErl. d. MSJK NRW v. 02.02.2004 insbesondere Förder-, Betreuungs- und Freizeitangebote sowie besondere Förderangebote für Kinder aus bildungsbenachteiligten Familien und für Kinder mit besonderen Begabungen sowie Angebote zur Stärkung der Familienhilfe umfassen. 
4. 􀂃

Ferner wird parallel ein Konzept des Schulträgers und der örtlichen öffentlichen und freien Kinder- und Jugendhilfeträger zur Umgestaltung von Schulen in Offene Ganztagsgrundschulen unter Darstellung des Entwicklungsprozesses zum schrittweisen Ausbau und der zeitlichen Umsetzungsschritte bis 2007 erarbeitet und vorgelegt. 
Begründung: 

Die Offene Ganztagsgrundschule verändert den Alltag in unseren Schulen positiv und sie entlastet Familien – und dabei insbesondere junge Frauen – für die es möglich wird, Beruf und Kinder besser miteinander zu verbinden als bisher. 
Ich bitte darum, den Antrag zu vervielfältigen und den Ausschussmitgliedern vorzulegen, bedanke mich herzlichst und verbleibe mit herzlichen Grüßen 
Olaf Winkelmann 
Fraktionsvorsitzender 
